

## 2021. évi beszámoló

Összesen megjelent betegek száma: 1338  
Szűrővizsgálatok száma: felnőtt, 362 gyermek, 27  
Fogászati várandós gondozás: 20  
Hídlevétel: 23  
Csaposfog: 14  
Fogsorkészítés: 26  
Fogkőeltávolítás: 124  
Gyökérkezelés: 78  
Foghúzás: 275  
Tömések: 436  
Röntgen: 244

TIHANYI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL	
BALATONAKALI KIRENDELTSÉGE	
05/1082-4 Szám	06-17. Lelőcső-napszám
K.I.	
dátum: 2022. június 16.	

Elvégeztünk ezenkívül a statisztikákban nem szereplő egyéb beavatkozásokat: szájsebészeti beavatkozások, íny és nyálkahártya kezelések, rögzített fogpótlások, szakrendelői beutalások.

A 2021-es év épp úgy, mint az azt megelőző év a covid fertőzés jegyében telt el. Vannak protokollok speciálisan a fogászat területére melyeket be kell tartanunk. Tudnunk kell, hogy az összes orvosi szakma közül a fogászat az egyik legveszélyesebb terület a covid szempontjából. A beavatkozások többségéhez fogászati fűrot használunk, mely vízhűtéssel működik, ez a fog és a turbina védelmét szolgálja. Az így keletkezett spray légneművé válik, és mint ilyen az egész rendelkezésre álló teret kitölti. A veszély éppen ebben rejlik. Ha esetlegesen fertőzött beteget kezelünk, az így keletkezett spray az összes utána következő beteget is megfertőzheti. Ez ellen védekezni kell, mely szabályok a betegekre és a személyzetre különböző módon érvényesek. Amit mi teszünk: a fogászati kezelőszék és gép minden beteg után történő fertőtlenítése, a fogászati műszerek sterilizációja megfelelő folyadékban történő áztatásban, majd a rendelés végén hőlégtisztító használata. A levegő fertőtlenítése szellőztetéssel történik, aminek minden beteg után 20 percnél kell lennie. A betegek részéről is vannak szabályok melyeket be kell tartani. Mindenkinek aki kezelésre jelentkezik oltási bizonyítvánnyal kell rendelkeznie, ennek hiányában 24 órán belüli PCR tesztet (negatív) kell bemutatnia. Az orvos joga eldönteni, hogy ettől eltekinthet-e, annak megfelelően, hogy mennyire tartja kockázatosnak a beavatkozást. A betegek a váróban kötelesek maszkot hordani, 3 embernél több nem tartózkodhat a helységben. A fent leírt protokollok betartása miatt naponta sokkal kevesebb beteget tudunk ellátni, mint normál időszakban. Emiatt sajnos a várólisták megnövekedtek, sokszor egy- másfél hónapos időpontokat tudunk adni. Természetesen az továbbra is érvényes, hogy a fogfájós betegeket azonnal fogadjuk. A covid sajnos az iskolafogászati szűréseket is felülírta, hol teljes tiltás van a gyerekek csoportos megjelenésére a váróban, hol ezen némi enyhítés van. A megoldás az lenne, ha minden szülő bejelentkezés alapján elhozná gyermekét, hogy megtörténhessen az állapotfelmérés. Ha visszaáll az eredeti állapot mindkét iskolában osztályonként leszűrjük a gyerekeket, értesítjük a szülőket, ha valaki kezelésre szorul. Az év vége előtt megalakult a praxisközösségünk, melynek házi orvosok, házi gyermekorvosok és én is tagja vagyok.

Dr. Hargitai Zsolt  
Fogszakorvos

Balatonakali, 2022. június 16.